

年轻人寥寥无几 中年人求职匆匆 制造业一线工人出现年龄断层

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) “小年轻”都去哪了?在2月3日开市的鸡年首场招聘会中,这是不少企业人事经理共同的疑问。记者在招聘会入场处观察了许久,入场求职者八成以上年龄在35岁以上,年轻的面孔寥寥无几。

“一线工人的平均年龄在45岁左右,工人群体断层很严重!”说起这事,浙江广天构件股份有限公司的人事经理张女士有些忧心忡忡。“有时有年轻人来咨询,我刚说可能会去工地扛管子,对方就说吃不消,然后掉头就走!”在宁波优适捷传件有限公司内,人事经理王心澄有着类似的忧虑:公司一线员工的年龄在35岁到40岁之

间,前来求职的也多为这个年龄段的人。“目前公司的普通工人,收入在3500元到4000元之间,如果是数控、钻床等岗位,工资在4500元到5500元之间,甚至还可能更高。”但是让她感到无奈,“很多20多岁的人,宁愿去当服务员赚2000多元,也不太愿意到工厂一线。”

记者此前曾采访过两位江西籍的求职者,两名小伙子一位生于1992年,另一位生于1998年。对于找工作,两人的态度很一致:希望自己干的活以电脑、电商为主,觉得工厂一线的“手工活”已经不太适合年轻人,因为很苦很累,受不了。

和不少年轻求职者不同的是,当天到现场求职的中年人在求职时

则多半“身段很低”。42岁的湖南人梁师傅一早就带着6岁的儿子一起到了招聘会现场。他告诉记者:“年纪也不小了,心里挺着急。”对于自己的月薪,曾做过“大车司机、电器维修”等许多行业的梁师傅谨慎地给出了4000元左右这样一个数字。

记者了解到,近年来,在我市的外来务工人员中,正逐渐出现大龄态势,上年度我市外来务工人员中,46岁以上外来劳动力比重达到21.6%,同比增长5.29%,占比提升1.35个百分点。与此同时,16岁至25岁的外来劳动力却在不断减少。记者注意到,这一情况的出现,除了随着受教育程度的提

高,许多年轻的外来务工人员初次就业时间出现推后外,新生代务工人员的就业观念的变化也十分重

要,越来越多的年轻求职者盼望体面且收入高的工作。

正是在这样的形势推动下,我市的许多制造企业正加快转型的步伐:宁波优适捷传件有限公司几年间“花了大价钱改造设备,比如将以前很多手工焊接的活,引进机器人进行操作,这样年轻人才愿意去生产一线”。宁波辉旺机械有限公司也在两年前就开始做准备,除了加大对新生代员工的日常关怀,在生产中也尽量用机器人代替人工,用降低劳动强度的方式吸引年轻员工前往生产一线。

和大风降温过程,中东部大部地区气温下降4℃至8℃。

根据预报,今天晴到多云,明天云系增多;周三有一次弱降水过程,周五起我市以晴冷天气为主,总体有利于春运返程。10日之前,我市最高气温维持在8℃至11℃之间,最低气温在2℃至5℃之间。10日到14日我市平原地区最低温降至0℃至-2℃,有薄冰;山区降至-4℃至-6℃,有严重冰冻。

本周多云天唱主角 周五最低温重回冰点

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员虞南) 立春时节,万物复苏。上周末,受暖湿气流影响,甬城气温普遍回升,一扫冬日寒意。新一周开始,甬城在晴好中开场,多云天唱起主角,气温先升后降。

尽管甬城天气有所回暖,但新一轮冷空气正蓄势待发。根据中央气象台预报,6日至9日,中东部将出现一次较大范围雨雪

质检总局发布新年1号风险警示 部分捷豹汽车存在重大安全隐患

本报讯 (俞永均 施波 金松) 近日,国家质检总局发布了2017年第1号风险警示。通告称,生产日期为2013年5月1日至2015年6月15日的部分进口捷豹汽车,存在可能引发火灾的重大安全隐患,请消费者及时联系经销商予以召回。

根据捷豹路虎(中国)投资有限公司报告,2013年至2015年款的部分进口捷豹汽车,车辆燃油供油管与车辆底部护板及车身之间没有保持足够的间隙,可能导致燃油管磨损,极端情况下会造成汽油泄漏。对此,国家质检总局给予高度关注,同时督促捷豹路虎(中国)投资有限公司组织实施缺陷汽车召回工作。

据了解,此次存在缺陷的进口捷豹汽车全国共计22338辆,宁波地区共有4家授权经销商,分别为:慈溪路德行汽车有限公司、宁波丰颐汽车销售有限公司、宁波天华汽车销售服务有限公司、宁波达路捷汽车销售服务有限公司。宁波检验检疫局提醒消费者,如在使用过程中发现有汽油泄漏或在车内闻到汽油味,应停止使用车辆并联系经销商进行处置。在车辆安全隐患消除前,尽量避免靠近点火源或者高温区域。同时,该局将督促我市四家捷豹汽车经销商及时召回缺陷汽车,并关注事件进展情况。

东钱湖房车基地成游客新宠

本报讯 (记者朱军备 东钱湖记者站祁珊 翁芳频) 上班第一天,许多人会问:今年春节假期在哪过的呢?不少人选择了去乡村,或是出门旅游,还有人则选择房车游,停靠在远离城市的湖岸、草地、森林中,车子外面是美景,车子里面是家,别有一番乐趣。春节期间,东钱湖房车基地里特别的年味和景色吸引了众多游客慕名而来。

前天一大早,记者来到位于东钱湖的小隐水上国际房车度假基地,基地里环境幽静,刚刚起床的游客三五成群正在享用早餐。第一次来东钱湖的忻女士表

示,在优美的东钱湖岸边住房车、享清净,这个春节过得不一样。“房车里面也是挺大的,一家人在里面休闲一下,很不错。”

小隐水上国际房车度假基地开业一年多来,依靠东钱湖优美的自然环境和基地内优质的软硬件服务,越来越受到游客的青睐。今年春节期间,为了让客人感受浓浓的年味,基地还别出心裁在房车上贴了一些有年味的车贴,让房车更加有家的感觉。客人可以自己写对联,将写好的对联,贴在自己的房车上。“预订率达到百分之八十,剩下的百分之二十,散客过来差不多也能订完。”工作人员说。

人工“雾霾”



2月4日上午,药行街一商家开门炮产生的烟雾,像雾霾一样,使得本就有雾的街面能见度更低。幸好这样的现象不多见,近几年来广大市民环保意识大幅

(刘波 摄)

体验米店“掌柜人” 滨海古城年味扑面来 招宝山端出10道元宵“大餐”

本报讯 (记者余建文 通讯员沈颖) 3500万盏LED灯点亮招宝山之夜,2万余盏玫瑰灯铺就绿地上“烟花”,镇海招宝山大年初四开启的“金鸡报晓·福纳招宝”主题灯光节,让游客直呼“惊艳”。

灯光节只是一道迎接新年的“开胃菜”。记者从招宝山街道获悉,第十四届招宝灯会将在元宵节强势回归。围绕“民俗传统忆年味”“民星秀艺闹

元宵”“惠民专场传幸福”三大主题,该街道将为市民献上十道精心“烹制”的新春文化活动“大餐”。

据介绍,本届灯会首次采用“传统彩灯灯艺”“现代灯光科技”两种表现形式。其中沿江路景观带上将延续往届招宝灯会风格,运用四川自贡精湛的彩灯灯艺,布置有11组展示品质城区的大型灯景,同时绿化带内用满天星等亮化装饰,让

整条沿江路呈现灯影逐花的魅力景象。传统灯会将于2月10日至2月14日(农历正月十四至正月十八)亮灯迎客。而招宝山旅游风景区的灯光节,则将持续至2月底3月初。

此外,2月6日、7日、8日,经典甬剧曲目与格林童话儿童剧联袂演出。2月10日,在镇海区人民大会堂,由市歌舞剧院演员和街道艺术团体共同演绎“金鸡纳福·

招宝迎春”元宵文艺晚会。2月11日,街道各业余文艺团体的“草根明星”联合举行“喜乐元宵”文艺汇演。2月4日至12日将举行招宝山名家“聚乐新春”书画摄影展,2月9日至12日,还有宁波市(镇海)非遗文化暨创意动漫展,“民俗年会”与“动漫科技”相互碰撞、融合,空降镇海鼓楼广场,给市民带去别样的感受。

市民身边“琐事”成了政府案头“大事” 江北“重拳出击”城市常见“病害”

本报讯 (记者徐欣 通讯员贾骋 江北记者站张落雁) 江北区智慧城市管理中心的数据结果显示,近期市民关于倪家堰路的咨询电话多了起来,也有很多网友发帖询问倪家堰路何时通车,公共自行车点位何时回归。昨日记者获悉,这条曾经“坑”到驾驶员没脾气的路段经过7个月的全面整修,如今增设了煤气和污水管道,已经完工通车,公共自行车点位也已恢复,过去的“弹坑路”终于风风光光了。

连续两年保持下降。

去年以来,江北区城管部门以市民需求为导向,大力提升城市品质,实现“点上闪光、线上出彩、面上整洁”。通过持续推进道路清爽行动,中心城区主要道路两侧实施业态提升,组建城区夜间联合巡查队伍,江北“重拳出击”带来了较好的反响,2016年度,城市管理中最突出的无证摊贩问题诉求下降了31.95%,对乱倒垃圾渣土、道路遗撒等路面污染问题的投诉量也相应下降了27.48%,跨门营业、广告灯箱问题投诉下降了13.68%。与此同时,针对大气、噪声等污染问题日渐引起市民关注,受理件数同比增长了32.06%的情况,去年开始委托第三方检测机构对反映集中的建筑工地

施工噪声、生活噪声、餐饮店油烟排放等扰民点进行检测并查处。

为推动城市市容市貌管理常态化,江北区还从城市基础设施改造入手扮靓街景,常年不间断治疗路面坑洞、内涝易积水等城市道路常见“病害”;相继开工的翠柏路、卢家巷槐树巷和倪家堰路等7项背街小巷综合整治工程已经基本完工,道路恢复通行。生宝路等2条背街小巷已进入招标阶段。永红社区低洼地改造工程和大庆北路(东鹰花园段)应急排涝工程也已经投入运行。包家河、徐家岸河、张家畈河等12条内河经过整治,黑水臭水变清水,位于三江口区块的槐树路和天水、万达片区即将通过水景、灯光等展现美轮美奂的璀璨夜景。

本报讯 (记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员王美匀) 在宁海景区旅游,碰到困难或紧急情况,可以向旅游警察求助。新年伊始,穿着印有“旅游警察”反光背心的警察在各景区巡逻执勤,指导做好景区秩序维护、安全保卫,并及时受理做好相关旅游纠纷。目前,宁海县公安局旅游警察大队前童古镇分队、温泉度假区分队、胡陈景区分队、双林景区分队已相继挂牌成立。

当前,宁海正全力创建国家首批全域旅游示范区,根据相关创建标准,设立旅游警察是必备条件之一。按照“先行先试、盘活资源、统一指挥、简便高效”的原则,宁海公安部门在景区设立警务室并加挂旅游警察分队牌子,建立联勤联动运行模式。据

介绍,根据有关法律法规,旅游警察承担的职责有,查处涉及旅游活动参与者人身财产安全、破坏旅游市场治安秩序的违法犯罪案件;配合、参与有关职能部门开展旅游市场监管综合执法;监督、检查、指导各派出所对行政区域内的景区(景点)开展秩序维护、内部安全保卫、巡逻防范工作。

据了解,按照“集中布点、辐射区域”原则,宁海县公安局旅游警察大队与治安大队合署办公,各分队由警务室社区民警担任兼职旅游警察,配备5名警务辅助人员。宁海旅游警察将构建覆盖县域重点景区、车站、旅游村的网络体系,各分队与景区警务室联勤联动运行,确保景区社会治安秩序良好。许多景区分队、火车站分队近期也将挂牌。

旅游警察亮相宁海重点景区